Olgme, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii
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Is1 Aligverisi ve Sicaklik Degigimi - 1

Ozdes X, Y ve Z bilyelerinin sahip olduklari sicaklik deger-
leri asagida belirtilmigtir.

X Y z
40°C 0°C -20°C

Buna gore, bu bilyelerin sahip olduklari ortalama ha-
reket enerjileri arasindaki iligki hangisinde dogru ve-
rilmigtir?

A)Z>Y>X
C)X>Y>Z

B)Y >Z >X
D)Z>X>Y

ilk sicakliklari 5 °C olan A ve B saf sivilarinin her birinden
50 g ve 100 g’lik 6rnekler alinarak 6zdes isiticilarla isitili-
yor. Isitma esnasinda yapilan dlgim sonuglarina gore asa-
gidaki grafik giziliyor.

Sicaklik (°C)
50g A sivisi
100g A sivisi
........ 509 B sivisi
100g B sivisi
5
Zaman (dk)

Buna gore bu sivilar ile ilgili hangisi séylenemez?

A) 50 gram B’nin sicakligini 15°C’a ¢ikarmak, 100 gram
A'nin sicakhgini 15°C’a gikarmaktan daha fazla ener;ji
gerektirir.

B) Esit sire isitildiklarinda 100 gram B’nin sicaklik artisi,
100 gram A'nin sicaklik artisindan daha az olur.

C) B’nin 6z 1sisi A'nin 6z i1sisindan daha buyuktdr.

D) Ayni sicakliktaki 50 gram B, 50 gram A'dan daha ¢a-
buk sogur.

Disaridan is1 alan saf bir madde ile ilgili,

I. Taneciklerinin ortalama hareket enerijisi azalir.
II. Taneciklerinin hareketliligi artar.
[ll. Sicakligi artar.

ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz I.
C) lvelll.

B) I ve ll.
D) Il ve Ill.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Madde Oz 1s1 (J/g°C)
Nikel 0,42
Aliminyum 0,91
Kursun 0,131
Su 4,18

Ayni sicaklikta (10°C) bulunan tablodaki maddeler-
den esit kiitlede alinip, 6zdes isiticilarla esit siire isi-
tildiginda en fazla sicaklik artigsi hangi maddede olur?

A) Nikel B) Kursun

C) Aliminyum D) Su

Sekildeki kaplarda esit hacimde, farkh sicakliklarda sular
bulunmaktadir.

15°C 30°C 40°C 60 °C

X Y z T

Ozdes isiticilar kullanilarak her kaptaki suyun sicak-
higini1 80°C’a gikarmak i¢in hangi kap daha uzun siire
isitilmalidir?

A) X B)Y C)Z D)T

Sicakliklari farkl 6zdes X ve Y bilyeleri, sekildeki gibi bir-
birlerine temas ettirilerek bir stre bekleniyor.

50°C 30°C

& @

Bu olay ile ilgili agsagida verilen ifadelerden hangisi
yanligtir?

(Bilyeler ile bulunduklari ortam arasinda is1 aligverisi ol-
madigdi kabul edilecektir.)

A) Y, isi alir.

B) Isinin akis yoni X'ten Y’ye dogrudur.

C) X ve Y’nin son sicakliklari esit olur.

D) X, once isi1 alip sonra Isi verir.
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Isi1 Aligverisi ve Sicaklik Degigimi - 1
7. Ik sicakliklari esit olan farkli kiitledeki su drnekleri, zdes 10. 20°C’taki 20 g su ile 80 °C’taki 40 g su karistirihyor.
isiticilarla 5 dakika isitilarak meydana gelen sicaklik de-
gisimleri asagidaki gibi grafige alinmistir.

o

i

Isi aligverisi sonucunda denge sicakhgi ka¢ °C olur?
(cg, = 1 cal/g°C)

Sicaklik (°C) A) 30 B) 40 C) 60 D) 70
50 1
301
20 11. Bir 6grenci, ilk sicakliklari ve hacimleri sekilde belirtilen
101 : ayni cins sivilari bagka bir kapta birbiriyle karistiriyor.
0 5 > Zaman (dk)

/- sc /-socc

Buna gore; I, Il ve lll ile belirtilen su 6rneklerinin kiit-
leleri arasindaki iligski asagidakilerin hangisinde ve-

rilmistir? 3 50 mL 50 mL
A 1> 11> 11 B) 1>l =i . Kap I. Kap
S>>l D)l >1>1 W (

?

100 mL

8. K, L, M ve N maddelerinin ilk ve son sicakhk degerleri
tabloda verilmistir.
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: 1. K
Madde | ilk sicaklik (°C) | Son sicaklik (°C) a®
K 2 -7 Bu 6grencinin deneyinin raporuna yazdig,
L 60 45 I. Olusan karisimin sicakligi 60 °C'’tur.
M -10 -30 II. 1l. kaptaki sivinin verdigi 1s1, I. kaptaki sivinin aldigi
N 20 45 2 Islya esittir.
]
Q IIl. Karisimin ulastigi sicakliga denge sicakligi (t
Buna gore bu maddelerle ilgili verilen asagidaki yo- g adi \?erilir $H9 g g 9! (tgenge)
rumlardan hangisi yanhstir? S '
o o © ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) K, 11 vermigtir. B) L, 1si vermistir. ° (Cevre ile olabilecek is1 aligverisi ihmal edilecektir.)
C) M, 1s1 almigtir. D) N, 1s1 almistir. §
S A) Yalniz 1. B) Yalniz Il.
N
) C)lvell. D) I, Il ve Ill.
9. K, Lve M maddelerine ait 6z 1s1 degerleri sdyledir: g
cy: 1,2J/g°C
c.:1,8Jig°C 12.
cy: 0,7 J/g°C G 05callg°C | | o :08calig’C| |y 0,9 callgC
20 °C'ta kati halde bulunan bu maddelerden esit kiitlede K 1 v

alinarak sicakliklari 50°C’a ¢ikana kadar 6zdes isiticilarla

Isitiliyor. Sekilde 6z 1s1 degerleri belirtilen esit kitleli K, L ve M
sivilarina esit miktarda isi verilirse sicaklik degisimle-

Bu islemin gergeklesme siireleri arasindaki iliski han-
ri ATy, AT, ATy, arasindaki iligki nasil olur?

gi segenekte dogru verilmistir?

(Maddelerde hal degisimi gézlenmiyor.) (Hal degisimi gozlenmiyor.)
A)M>K>L ByK=L=M A) ATy > AT > AT B) ATy > AT > ATy,
C)L>K>M D)M>K=L C) ATy > AT > ATy D) AT, > AT > ATy,

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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